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 SEMINARBESCHREIBUNG
Von Garantie und Verjährung der Gewährleistung bis zur Haftung im Schadensfall: Produzierende 
Unternehmen sehen sich mit einer Vielzahl gesetzlicher Auflagen zur Produkthaftung konfrontiert. Um Ihr 
Unternehmen vor unbeabsichtigten Verstöße gegen das Produkthaftungsgesetz zu schützen, ist ein 
umfassender Überblick über die aktuellsten Verordnungen, Urteile und Informationen zum 
Produkthaftungsrecht unerlässlich. In unserem Seminar „Produkthaftung“ haben wir die wichtigsten 
Rechtsgrundlagen rund um Produkthaftung und Produzentenhaftung kompakt und praxisnah für Sie 
aufbereitet: Wir zeigen Ihnen, was Sie wissen müssen, um der Produktverantwortung Ihres Unternehmens 
vom Produktversprechen bis zur Abwicklung eventueller Garantiefälle jederzeit gerecht zu werden.

Rechtssicherheit für Ihr Unternehmen
Indem Sie Ihre unternehmerische Produktverantwortung gemäß aktueller Rechtsgrundlagen wahrnehmen, 
gewährleisten Sie, dass Ihr Unternehmen sich im Rechtsfall durchsetzen kann. Ziel unseres Seminars 
„Produkthaftung“ ist es daher, Sie für die Bedeutung der Produkthaftung für Produktplanung, Produktion und 
Verbraucherschutz zu sensibilisieren. Anhand von Fallbeispielen aus der unternehmerischen Praxis setzen 
Sie sich mit den Grundlagen der Produkthaftung und des Haftungsrechts auseinander. Gleichzeitig üben 
Sie sich in der Prüfung von Garantie- und Haftungsansprüchen. So gewinnen Sie Sicherheit in der 
Anwendung von Produktsicherheitsgesetz (ProdSG) und Produkthaftungsgesetz (ProdHaftG) und legen ein 
solides Fundament für den rechtlichen Schutz Ihres Unternehmens.

 SEMINARINHALTE
Grundlagen der Produkthaftung
> Richtlinien und Rechtsquellen 
> Das Produkthaftungsgesetz: Historischer Hintergrund 
> Beziehungen zwischen Hersteller, Händler und Käufer (Kunde)

 
Das Produktsicherheitsgesetz (ProdSG)
> Wesentliches zum Produkthaftungsgesetz (ProdHaftG) 
> Gewährleistung und Garantie 
> Gewährleistung bei Sachmangel 
> Rechte des Käufers bei Sachmangel 
> Ablehnungsgründe der Gewährleistung 
> Verjährung 
> Garantie, Garantiearten und die Wichtigkeit

 
Produzentenhaftung
> Vorsätzliches oder fahrlässiges Verschulden 
> Vorsätzliches oder fahrlässiges Verschulden 
> Entstandener Schaden und die Kausalität 
> Beweis der Schuld 
> Verjährungen 
> Haftung nach BGB durch Verschulden oder Rechtsgutsverletzung



 UNSERE SEMINARMETHODEN

Öffentliches 
Seminar

Individual
Seminar

Inhouse
Seminar

Dauer 2 Tage 1 Tag Nach Absprache

Teilnehmerkreis Offene Gruppe Einzelcoaching Firmenschulung

Garantierte Durchführung*

Bundesweit verfügbar

Monatlich buchbar

Personalisiertes Zertifikat

Mittags- und Pausenverpflegung 
vor Ort

Professionelle Seminarunterlagen

Bei Ihnen vor Ort (optional ohne 
Aufpreis)

Berücksichtigung Ihres 
Wunschtermins

Persönliches Vorgespräch zum 
Dozenten

Schwerpunkt liegt auf Ihrer 
Branche

Individuelle Seminarinhalte

Höchste Diskretion und 
Datenschutz

Persönliche Nachbetreuung

Einplanung Ihrer Vorgaben zur 
Seminardauer

* Wir garantieren eine Durchführung unserer öffentlichen Seminare bereits ab einer Mindestteilnehmerzahl 
von 2 Personen. Nähere Informationen zu den kommenden Garantieterminen erhalten Sie nach Auswahl 
des Ortes.



 SEMINARGEBÜHR

> Öffentliche Seminare / 990,00 € netto zzgl. MwSt.

Große Auswahl praxisnaher Themen im gesamten Bundesgebiet

Ideal geeignet für mehrere Mitarbeiter eines Unternehmens, sowie für Privatkunden, die sich selektiv 
weiterbilden möchten. Ihnen stehen monatlich über 160 Seminare an 12 Lernumgebungen im gesamten 
Bundesgebiet zur Auswahl.

> Individuelle Seminare / 990,00 € netto zzgl. MwSt.

Maximaler Lernerfolg & höchste Flexibilität im Einzelcoaching

Unsere effektivste Lernmethode, da der Fokus während eines Seminartages ausschließlich auf einer 
Person liegt. Es werden nur Themen behandelt, die im Vorfeld mit Ihnen definiert wurden. Sie können 
zudem selbst festlegen, wann und wo das Seminar realisiert werden soll. Unabhängig von Ihrer 
Auswahl, bleibt die Seminargebühr unverändert.

> Inhouse-Seminare / Preis auf Anfrage

Maximaler Lernerfolg & höchste Flexibilität für Ihr Unternehmen

Optimal für Unternehmen, die Ihren Mitarbeitern gezielte Trainings anbieten möchten. Es werden nur 
Themen behandelt, die im Vorfeld mit Ihnen definiert wurden. Jedes Angebot wird individuell auf die 
Anforderungen Ihres Unternehmens hin kalkuliert.

Falls Sie Fragen haben oder weitere Informationen Wünschen zögern Sie nicht uns zu kontaktieren.

Telefon: +49 (0)89 89559805

Telefax: +49 (0)89 87577306

eMail: kontakt@SEMINAR-INSTITUT.de

www.seminar-institut.de

mailto:kontakt@SEMINAR-INSTITUT.de
http://www.seminar-institut.de

